

社区大学有个巧手班 40名“织女”编织爱心围巾

现在,学生和老师们都越来越多了



第一期巧手编织班上课时,众多“织女”忙着学习。

爱心织女

2012年,87岁的孙玉兰在经三路卖气球。她要挣钱养活患重病的儿子和一个捡来的孩子。她就是“气球奶奶”。网友们除了多买气球献上爱心,也担心冬天在露天卖气球的孙奶奶冻坏了身体,当年9月10日,网友@若即若离-豫通过微博发出倡议,9位女网友积极响应,为“气球奶奶”织了毛衣、毛裤、围巾、袜子、手套……“爱心织女”的暖心故事就此开始。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

救人要紧

救治比利时患者 新郑村民将捐造血干细胞

“我不太了解咋捐献就知道能救别人的命”

昨天,记者从省红十字会了解到,新郑爱心村民与一名比利时白血病患者配型成功,已于昨日赴北京捐献。如果这次捐献成功,他将是中华骨髓库成立以来,首例为比利时患者捐献造血干细胞的志愿者。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐 谢源茹

“爱心织女”用爱编织暖冬

2012年为“气球奶奶”编织7件套,让网友@若即若离-豫看到了爱心的力量,他本名乔涛涛,是一名志愿者,组建了民间公益组织——河南小蚂蚁志愿服务队。他通过自己和@文明绿城的微博继续发出倡议,希望有更多“爱心织女”出现,大家一起“爱织暖冬”,向严寒中的户外工作者、留守儿童、空巢老人等困难群体继续进行爱的传递。

华北水利水电大学“小水滴”志愿服务队的大学志愿者通过

微博报名参与,参与织围巾的有近100人,值得一提的是,其中还有不少男生。

“不能让女生瞧不起我们,这也是对自己的挑战。”活动召集人李培亮号召男生虚心向女生拜师学艺,他们利用课余时间凑在一起整整学了一天。

当年10月23日,“小水滴”和“小蚂蚁”的志愿者,在绿城广场、二七广场、人民广场向环卫工、绿化工、河道保洁员等送围巾,让他们感动不已。

“567志愿服务队”加入“织女”队列

2013年1月21日,郑州市电子信息工程学校成立不久的“爱心织女团”从郑州出发,前往平顶山汝州米庙镇庄子村蓓蕾幼儿园,为留守儿童送去图书、文具等学习用品,而最有特色的礼物,是她们亲手编织的围巾。该校的“爱心织女团”有200人左右,都是女生,心灵手巧,利用课余时间编织围巾、手套、帽子,大部分送给了外来务工人员的子女,已经累计送出1000多条。该校“爱心织女团”被市委宣传部、市文明

办、郑州慈善总会等部门确定为志愿服务项目资金援助对象,并给予一定的资金支持。

而在金水区南阳新村办事处绿城社工服务站,一些50岁、60岁、70岁的老人组成了“567志愿服务队”,无论是之前会毛衣编织的还是从头学起的,都积极踊跃地加入到“爱织暖冬”的行列。他们中间年龄最大的何凤珍已经77岁了。前不久,他们到南阳路二小给贫困家庭的学生送围巾,队长刘俊玲一人就织了8条。

“巧手编织班”继续爱心传递

2013年10月27日,河南首家市级社区大学“郑州社区大学”挂牌成立。作为“爱织暖冬”的推动者,乔涛涛在社区大学担任助学服务部部长。今年10月21日上午,经过精心筹备,郑州社区大学第一期“巧手编织班”开课,来自郑州市的近40名“织女”一起开始编织爱心围巾。郑州市电子信息工程学校的张宝瑜老师指导大家编织围巾。不同年龄的“织女”们的学习热情高涨,很快,一团团毛线就变成了一条条精美的围巾。

今年11月23日上午,第二期“巧手编织班”在郑州市暨二七区全民终身学习活动周开幕式上开课。郑州社区大学的张琳老师指导大家编织各具特色的围巾,学员们也在不断交流经验心得。也是在这次培训中,张老师建议,以后每条送出去的围巾都织上一颗爱心。

首期和第二期“巧手编织班”学员编织的200多条围巾,陆续送给省会的环卫工人和空巢老人。现在,已经有越来越多的热心市民前来学习,也有越来越多的社区请“巧手编织班”的老师到社区去教学。

5年前开始无偿献血

今年41岁的敬遂东,是新郑市城关乡敬楼村五组村民,是一名普通的电焊工人,5年前就开始无偿献血。

2013年4月,他在无偿献血时,一名志愿者向他介绍捐献造血干细胞的相关知识,他当即接受了样本采集,加入中华骨髓库,成为一名捐献造血干细胞志愿者。

“我也不太了解捐献造血干细胞是怎么回事,就知道能救别人的命,对自己身体也没啥危害。”面对记者的采访,不善言谈的敬遂东多次重复着这句话。

积极做通家人思想工作

2014年2月,经总库管理中心检索,他与比利时一名白血病患者配型相合,新郑市红十字会当即通知他,并咨询他的意见。“说实话,当时接到电话感觉又惊又喜。”几个月前他就开始戒烟戒酒,并

注意营养饮食。他的家人听到这个消息时,更多的是担忧,尤其是敬遂东70多岁的母亲。孝顺的敬遂东为了做通家里人的思想工作,专门请红十字会工作人员带来电脑和碟片,把相关捐献情况放给家人看,终于,家人也同意捐献。

中国首例为比利时患者捐献的志愿者

12月16日,敬遂东将在北京空军总医院捐献造血干细胞。他成为中华骨髓库成立以来,首例为比利时患者捐献造血干细胞的志愿者。

据省红十字会相关工作人員介绍,我省红十字会造血干细胞捐献者资料库于2003年1月成立,截至目前456位志愿者成功捐献造血干细胞,捐献人数位居全国各省(区)首位。郑州市目前共有造血干细胞捐献志愿者38632位,182名志愿者成功捐献造血干细胞,捐献人数位居全国省会城市之首。

迎元旦佳节 女性白斑患者可以免费看诊了

专家提醒:私处瘙痒 变白警惕 白斑病来袭

卫生部数据统计: 免费咨询热线: 0371-86003855

外阴白斑癌变率高达5% 你还敢轻视它吗?

2014年尾声将至,为解决老百姓“看病难、看病贵、看名医更难更贵”的问题,在元旦佳节到来之际,河南省外阴白斑诊疗中心特开展“外阴白斑名专家免费看诊”活动,即日起至2015年1月9日,凡是通过电话:0371-86003855及网络预约的患者,均可享受以下优惠:1.首席外阴白斑专家免费看诊;2.免专家挂号费;3.治疗期间前三天药费/检查费全免;4.为治疗患者提供2000元援助基金。

【案例】

患上外阴白斑 日子备受煎熬

来自金水区的赵女士今年41岁,她的外阴发白溃烂而且瘙痒疼痛难耐,折磨得她晚上整夜无法入睡,白天也感觉坐立不安,她以为自己得了癌症。经过在河南省外阴白斑诊疗中心检查,该中心首席专家尹冰寒教授确诊她患了外阴白斑,好在治疗及时,目前赵女士的外阴白斑已经得到了彻底的治愈。

痛苦、难忍、焦虑、绝望、羞耻……在外阴白斑患者吐露的心声里,这些词全都榜上有名。“长期受瘙痒折磨的病人,会觉得度日如年,却又不知如何才能得到解脱。千万别小看了这种妇科病,如果得

不到控制会很可怕。”尹教授介绍说,如伴有滴虫性阴道炎或霉菌性阴道炎等,则难受程度会加剧。

【发病】

私处瘙痒是白斑病典型症状

尹教授介绍,此病可发生于任何年龄,在女性的各个时期如幼年期、青春期、更年期和老年期都有病例发现,但中老年患者最为常见,所以处于这个年龄段的妇女要特别小心。另外,幼女患病多与遗传有关。

外阴白斑临床表现主要是外阴瘙痒、皮肤变白、萎缩或增生等症状,严重时会发生部分生殖器官组织萎缩和粘连,甚至会影响正常排尿和性生活。专家提醒根据世界卫生组织的数据显示,外阴白斑癌变率高达5%,应引起患者重视。

河南外阴白斑诊疗中心
公立部队医院 首席名专家坐诊

河南省外阴白斑诊疗中心是国家重点外阴

白斑诊疗基地,多年来依托全军医疗资源,大力开展外阴白斑诊疗技术的研发工作,其研发的“军K-103细胞组织激活再生技术”投入临床治疗以来,已成功治愈数十万例外阴白斑患者,获得了国家卫生部门的认可和推广。

蒋晓蕾

温馨提示:由于来院患者众多,为了节省您的宝贵时间,请电话提前预约

免费预约热线:0371-86003855

医院地址:郑州市二七区建设东路34号附8号
乘车路线:市内乘9、108、104、52路公交车医学院站下车,往西300米即到